
 

 
 
 

„Остави овај свет мало бољим од онога како си га нашао.” 
Роберт Баден Пауел – оснивач извиђачког покрета 

 
 
 

ДРАГИ ИЗВИЂАЧИ И ПЛАНИНКЕ, 

ДА ЛИ ПРИХВАТАТЕ ИЗАЗОВ?! 
 

Да ли сте икада помислили да са својим водом можете учинити нешто јако корисно и тиме допринети својој 
заједници, а уједно и изградњи бољег света? 
 
Ако јесте, Тимови за млађе и старије извиђаче и планинке Савеза извиђача Србије и овог пролећа организују 
активност „Пролећно изазивање” на тему циљева одрживог развоја и позивају вас да своје идеје спроведете 
у дело. 
  

Шта је Изазивање? 
 
Активност је намењена водовима млађих и старијих извиђача и планинки из јединица регистрованих у 
Савезу извиђача Србије. Циљ активности јесте допринос заједници, јачање тимског духа и савладавање делова 
извиђачког програма на занимљив и необичан начин. Желимо да покажемо себи и другима да животну 
средину можемо и морамо побољшати кроз спровођење различитих активности, као и да је чиста животна 
средина и свест о одређеним животним темама  заједничка одговорност свих нас. 
 
Једнако је важно подићи свест о томе, као и наше деловање и понашање на локалном нивоу. Уз координисано 
и умрежено решавање изазова више водова у различитим локалним заједницама можемо направити помак! 
Зато као извиђачи, будимо пример позитивних промена! Научимо како да смањимо употребу „прљаве” 
енергије, научимо да користимо обновљиве енергетске изворе, или учинимо што рационалније коришћење 
већ постојећих. Изведимо експеримент, покажимо својим суграђанима шта се све може учинити за заједницу 
како би она била здравија, чистија, срећнија. Могућности су бројне, а уз вашу вољу и машту могу бити и врло 
занимљиве и забавне! 



 

У чему ћемо се изазивати? 
 
Циљеви одрживог развоја (енг. Sustainable development goals - SDGs) су једна од најактуелнијих тема у свету и 
код нас и представљају универзални позив на деловање ради заштите животне средине и обезбеђивања мира 
и просперитета за све. Дефинисано је 17 глобалних циљева чијем остварењу могу допринети сви - од светских 
организација, преко националних влада и других органа, до самих локалних заједница и појединаца. Извиђачи 
широм света део су ове глобалне акције у оквиру програма Scouts for SDGs1.  
 

ПОГЛЕДАЈТЕ ИЗАЗОВ НА СЛЕДЕЋОЈ СТРАНИ!!! 
 

Како бити део тога? 
 

 Попуните пријаву на линку https://forms.gle/fJde99WyKBb7FeKw7 до 2. априла. 

 Након слања пријава, сваки вод ће добити потврду пријаве до 5. априла. 

 Циљ сваког вода је да у својој локалној средини испуне изазов који им тимови за млађе и старије 
извиђаче и планинке поставе, као и да пошаљу фотографије, снимке или кратак филмић о томе на 
који начин су изазов испунили, најкасније до 31. маја. 

 Водови имају слободу да у оквиру задате теме сами осмисле како ће своје идеје спровести у дело и 
испунити дати изазов.  

 
По три најбоља одговора на изазове у свакој категорији биће вредно награђена, а сви они који испуне своје 
изазове добиће обележје активности! 
 

Рок за пријаву водова је 2. април 2023. 
 

Водови имају задатак да до 31. маја 2023. одговоре на добијене изазове. 
 
За додатне информације можете се обратити: 
Тиму за млађе извиђаче и планинке на mladji@izvidjaci.rs или  
Тиму за старије извиђаче и планинке на stariji@izvidjaci.rs 
 
На крају: 
 
Остаје још смо да се запитате да ли сте спремни да будете изазвани? 
Да ли сте довољно смели? Креативни? Саналажљиви? 
 
МИ СМО ПРИХВАТИЛИ ИЗАЗОВ – ДА ЛИ ЋЕТЕ И ВИ? 
 
 
 
 

 

  

 

                                                           
1 Кликом на https://sdgs.scout.org/ можете погледати шта извиђачи широм света чине како би Циљеви одрживог развоја 
постали стварност. 

https://forms.gle/fJde99WyKBb7FeKw7
https://sdgs.scout.org/


 
 

 

 

 

 

 
ИЗАЗОВ ЗА МЛАЂЕ И СТАРИЈЕ ИЗВИЂАЧИ И ПЛАНИНКЕ 

 

 
Повод 
 

Живимо у свету који захтева све већу количину енергије. Тренутно већина те енергије долази из необновљивих 
извора па се због последица њеног деловања по животну средину таква енергија назива и „прљавом”. 
Прогнозе предвиђају да ће свет доживети енергетску транзицију након 2050. године, када би обновљиви 
извори, пре свега ветар и сунце, заузели преко 50% извора струје, а у Европи чак и преко 70%. 
 

Србија је према коришћењу чистих извора испод нивоа европског просека. Могу ли извиђачи бити корак 
испред? Можемо ли нашу везу са природом подићи на још виши ниво, прихватити изазов и подићи коришћење 
обновљивих извора енергије већ од следећег кампа? Као одговорни и савесни чланови друштва, изазивамо 
вас да то овом приликом још једном докажемо! 
 
Изазов се састоји из 5 корака 
 

1. Истражите шта су то циљеви одрживог развоја и зашто су они битни, затим откријте како су извиђачи у 
свету утицали на своју заједницу на пољу остваривања циља 7 - Доступна и обновљива енергија, 
помоћу сајта https://sdgs.scout.org/ и издвојите најзанимљивије или инспиративније примере. 

2. Анализирајте и закључите у некој једноставној табели или шеми, какву све енергију користите током 
једнодневног или вишедневног кампа? За сваку од њих размотрите који је извор те енергије? Да ли је 
извор обновљив или необновљив и да ли постоје неке штетне последице коришћења те енергије?  

3. Попричајте у оквиру свог вода да ли се енергија може користити ефикасније, са мање штетних 
последица или како што више употребити обновљиве изворе енергије. Како би изгледао такав камп?  

4. Откријте сами! Направите експерименталну радионицу и на излету или биваку, направите и испробајте 
барем један изум или могућност за унапређење искористивости енергије. Спроведите вашу идеју у 
пракси. 

5. Након што сте направили и спровели у дело ваш изум, односно, целокупни експеримент, документујте 
то видеом и фотографијама уз адекватно образложење на који начин то доприноси одрживости кампа. 
Резултате вашег рада, као и слику вода пошаљите на доле назначене адресе! 

 
Рок за завршетак изазова 
 

Извештај о начину рада изума и његовом доприносу, као и његовим позитивним и негативним странама, 
заједно са доказима у виду снимака и фотографија послати најкасније до 1. јуна 2023. године до 23.59 на 
мејлове (уколико је у питању вод млађих извиђача и планинки) mladji@izvidjaci.rs или (уколико је у питању вод 
старијих извиђача и планинки) stariji@izvidjaci.rs. 
 
Награде 
 

Пехари за прва 3 места + обележје активности за све који су завршили изазов 
 

https://sdgs.scout.org/
mailto:mladji@izvidjaci.rs
mailto:stariji@izvidjaci.rs


 
Промоција изазова 
 

Савез извиђача Србије ће на половини изазивања направити јавни пресек о стању изазова. Све прикупљене 
фотографије и снимци користиће се у промоцији Савеза и јединица и места где су направљене. Проглашење 
победника одржаће се 5. јуна на светски дан животне средине. 
 
Вредновање изазова 
 

Квантитативно  
- Редовно извештавање јединице износи 100 бодова и то: 

Извештавање о реализацији прва три корака у априлу месецу = 40 бодова 
Извештавање о напретку четвртог и петог корака, независно од времена слања = 60 бодова 

- Примењен изум / реализована могућност / - 100 бодова по изуму/ могућности 
 

Квалитативно 
- Јединице које имају неку додатну вредност у својим делима добијају бонус до 100 бодова. 
 
 
 
 

 

 

 

 


